

Ах, недаром славится русская красавица!



*Дивна девичья краса!
Круголица, озорница!
Встанет лишь под образом
Горделивая орлица.
И художник, и поэт,
Всяк воспеть тебя стремится.
Ты прекрасна, спору нет.
Может Русь тобой гордиться!*

В рамках Года культурного наследия и в преддверии самого весеннего праздника - Международного женского дня – в Курлекской библиотеке открылась иллюстрированная выставка-признание «Ах, недаром славится русская красавица...». На выставке были представлены картины русской художницы Инны Вячеславовны Мошковой, которая в своих произведениях прославляет женскую красоту.

Выставка не только знакомила читателей с книгами о красоте русского костюма, о русских народных украшениях, о женском шитье и рукоделии, но и сопровождалась мастер-классом, на котором девочки учились создавать женские народные украшения из декоративного жемчуга в технике «сажение по бели». «Белью» (так называется настил из х/б или льняных, чаще белых, ниток) выкладывается причудливый диковинный узор, который затем расшивается жемчугом. Также, при поддержке «Творческой мастерской», организованной в библиотеке и школе мастером Ладой Олюшиной, в мастер-

классе участвовали и взрослые умельцы. Лучшие украшения участников мастер-класса и других ребят Томской области приняли участие в конкурсе «Маленькие сокровища», организованного при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Работы победителей конкурса будут экспонироваться на выставке с 22 марта до 25 апреля в Томском областном художественном музее. Кстати сказать, одна витрина в музее оформлена работами мастеров, которые помогли изготовить наглядные пособия для проекта, в том числе лоскутный лакомник и пояс в традиционном стиле. Эти изделия сделаны библиотекарем Курлекской библиотеки Анисимовой Татьяной Федоровной.

Занятия творческой мастерской продолжаются. В рамках Года культурного наследия в течение всего года будут проходить мастер-классы и выставки творческих работ участников.

Анисимова Татьяна, Анисимова Евгения

БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК ТОМСКОГО РАЙОНА

Газета сельских библиотек Томского района.
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 2 (56) март – апрель 2022г.

Приятные встречи в Октябрьской библиотеке



1 апреля
веселая
встреча в
Октябрьской
библиотеке

Литературные кружки существуют уже очень давно во многих европейских странах. А в дореволюционной России литературные салоны часто служили началом кружков и объединений, сплоченных определенным художественным направлением. Раньше салоны были светским явлением: там заводили интересные, и порой выгодные, знакомства, а писатели впервые представляли слушателям свои произведения – вспомните Александра Грибоедова, который презентовал «Горе от ума» в доме Евдокии Голицыной, или Михаила Лермонтова и Николая Гоголя, выступавших в салоне дома Карамзиных.

Сейчас формат изменился: библиотечные кружки и клубы привлекают самых разных людей, которые собираются вместе раз в месяц или чаще, чтобы обсудить прочитанную книгу, поделиться новым рецептом или просто хорошим настроением. А где еще это делать, как не в команде единомышленников?

Идея создания клуба для старшего поколения долгое время витала в мыслях наших постоянных пользователей библиотеки. Но всё как-то не складывалось. Совсем недавно посоветовались и решили – пора, устали сидеть

по домам в связи с «ковидными ограничениями», соскучились по живому общению!

Целью клуба является объединение единомышленников в группу по интересам для удовлетворения потребностей в межличностном общении. Членами клуба, название которому «Приятные встречи», могут стать все желающие люди села.

Одна из наших встреч была посвящена Дню смеха. Узнали, откуда пришёл в нашу страну этот праздник, и почему он отмечается именно 1 апреля. Выяснили, как шутят и разыгрывают друг друга в этот день жители разных стран мира. Было любопытно узнать, что в нашу страну праздник «Первое апреля», как и многое другое, привёз из Европы Пётр I. Мы вспоминали первоапрельские шутки, загадывали весёлые загадки, построенные на игре слов, рассказывали анекдоты и смешные истории.

В этот день в нашей библиотеке царило веселье, лица сияли радостными улыбками! И пусть так будет всегда!

Климова Л.А.

Путешествие к звездам

Для нас кажется привычным, что стартуют с Земли космические корабли. В высоких небесных далах происходятстыковки космических аппаратов, месяцами в космических станциях живут и трудятся космонавты. А для детей все это – большая загадка, которая вызывает неподдельный интерес!

«Путешествие к звездам» – так назывался познавательный час, который был проведен в Наумовской библиотеке в День космонавтики. Ребята вместе с библиотекарем погрузились в таинственный мир космоса: познакомились с людьми, благодаря которым человек осуществил свою заветную мечту: полететь в космос; определили, какими качествами характера должен обладать космонавт; вспомнили название планет и узнали об искусствен-



ных спутниках нашей планеты. Также познакомились с книгами о космосе, звездах и планетах, о полетах верных друзей человека – собаках Лайке, Стрелке и Белке, и, конечно, узнали о полёте в космос первого человека – Юрия Алексеевича Гагарина. А потом ребята попробовали свои силы в качестве космических путешественников.

Попав на планету «Звёздную», увидели настоящий звездопад. Планета «Загадочная» приготовила ребятам космические загадки, которые они с успехом отгадали. А на Луне с удовольствием поиграли в лунные шары. Вернувшись на Землю в космических кораблях, поделились своими впечатлениями о проделанном путешествии. В конце мероприятия дети нарисовали свой космос.

Гормолосова Е.В.

Далекие звезды ждут своих открывателей!

Звездное небо всегда привлекало взоры людей, манило своей неизвестностью. Люди мечтали узнать о космосе как можно больше!

12 апреля в нашей стране отмечается День космонавтики. В этот день в 1961 году нашу планету потрясла неожиданная весть: «Человек в космосе!» Мечта людей о полете в космос сбылась. Апрельским утром на корабле «Восток-1» первый космонавт Юрий Алексеевич Гагарин совершил полет в космос. Полет вокруг Земли длился 108 минут.

Вот и мы решили отметить это знаменательное событие! Утром 11 апреля в Доме ветеранов с. Новорождественское была открыта книжная выставка в сопровождении детских рисунков «Человек покоряет просторы Вселенной», на которой были представлены как энциклопедии по астрономии и космосу, так и информация о Юрии Гагарине, о космических конструкторах, об интересных фактах во Вселенной. Ребята с большой охотой помогли украсить выставку своими рисунками с изображением космоса, ракет и космонавтов.

Во второй половине дня в библиотеке уже вовсю кипела работа – шел мастер-класс по изготовлению космонавта на планете «Страна мастеров». Девочки с удовольствием окраши-

вали кратеры планеты в золотистый цвет, а библиотекарь с мальчиками собирали космонавта! Свою творческую работу мы подарили нашему детскому саду, где подарок занял свое почетное место.

Ну и завершением нашего цикла стала встреча в тот самый день – 12 апреля! В этот день ребята были полны боевого духа и охотно поучаствовали в познавательных и развлекательных играх: отгадали загадки о планетах и ракетах и составили космические ребусы! А главное – провели время с пользой!

Все ребята с большим интересом участвовали в мероприятиях, старались узнать что-то новое, победить и научиться! В конце мероприятия все дружно провели время за чаепитием, что, несомненно, всех порадовало.

Мы будем искренне надеяться, что хоть один из наших читателей когда-нибудь полетит в космос, а вернувшись, расскажет нам о его космической неизвестности и волшебстве.

Прыткова Д.В.



В царстве фольклора

Прививая чувство любви и интереса к русской народной культуре, к устному народному творчеству с раннего детства, мы открываем для ребят кладовую бесценных сокровищ! И кто как не библиотека способна показать всю житейскую мудрость нашего народа, наших предков?

«Царство фольклора» – такое название было дано литературно-познавательному путешествию для детей п. Молодежный. Перед «отправкой» ребята познакомились с понятием «фольклор», узнали, какие жанры существуют, а потом отправились на различные станции. Первой стала «Колыбельная», на которой юные путешественники вспомнили песенки, которые им пели мамы и бабушки перед сном. На следующей станции – «Скороговорки» – соревновались в правильном скороговорении. На первый взгляд, произносить скороговорки просто, но на самом деле нужно было продемонстрировать терпение и прилежание, и тогда все отлично получилось. На станции

«Загадки» ребята активно участвовали в разгадывании загадок, а на станции «Пословицы и поговорки» узнали их значение, и чем они отличаются.

Больше всех детям понравилась остановка на станции «Сказочная». Они активно отвечали на вопросы викторины по русским народным сказкам, вспоминали всех героев, даже старались придумать свои сказки. Ребята узнали, что былины передают народное понимание истории, представления о добре и зле, справедливости, о любви и преданности своей Родине.

Передавая из поколения в поколение обряды, обычаи, традиции, мы сохраняем культурные ценности нашей Родины и России. Вырабатывая интерес к познанию фольклорного наследия, мы способствуем не только творческому развитию детей, но и повышаем уровень культуры и воспитанности!

Зинчинко Л.Г.

Добро пожаловать в наш коллектив!



Очень приятно находиться среди книжных полок, вдыхать этот запах, который они хранят. Для меня каждая книга дорога, ведь за ней стоит целая история!

Вот и пролетели два месяца, как я приняла Кандинскую библиотеку. Честно сказать, сложности были, ведь это совершенно новая для меня сфера! Но я довольно быстро освоилась: познакомилась с читателями, ознакомилась с фондом библиотеки, провела несколько мероприятий. И работа закипела!

Библиотека – это целый мир открытый, мир творчества. И именно возможность воплощения творческих идей в жизнь стала

для меня самым интересным в работе библиотекарем, ведь я очень люблю придумывать и реализовывать свои идеи. Например, раскрыть фонд, не просто выставив книги на стеллаж, а проявить фантазию и в итоге получить нестандартную, яркую и запоминающуюся выставку. Надеюсь, мой творческий подход к работе привлечет новых читателей и посетителей мероприятий!

Существуют мнения, что работа библиотекаря ограничивается той самой скучной выдачей литературы, но нет, оказалось, что работать в библиотеке совсем не скучно, а очень познавательно и интересно!

Федусенко Анна